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 Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 24 de março de 2026. 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano 2026 (dois mil e Vinte e 

seis), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Antônio Martins Filho (Zezinho 

Martins), Mislene Conceição dos Santos (Mislene de André), Marcio 

Soares de Souza, Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista), Fernando 

de Souza Santos (Fernando Mistura), Paulo Rodrigues de Santana 

(Paulo Santana), Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), Pedro 

Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu). Deixando de comparecer o 

Vereador Vitinho de Zé Maia, cuja ausência foi justificada através de 

Ofício. Com a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e a 

Vereadora Mislene fez a Leitura do Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. 

Presidente submeteu ao Plenário as Atas das Sessões realizadas nos dias 26 

de fevereiro, 03, 05 e 12 de março. Sendo as mesmas aprovadas por 

unânimidade. Dando prosseguimento o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º 

Secretário que fizesse a LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício GVJVCC 

Nº 006/2026 do Gabinete do Vereador Vitinho de Zé Maia, comunica e 

justifica sua ausência na presente Sessão. Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – Meio Ambiente 

ao Projeto de Lei nº 287/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, que 

dispõe sobre diretrizes para a elaboração da Política Municipal de 

Adaptação Climática na Rede Municipal de Ensino de São Pedro da Aldeia 

e dá outras providências. Parecer Favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº 009/2026, Mensagem nº 001 do Chefe do 

Poder Executivo, que altera a Lei nº 3.048/2025 que dispõe sobre a fixação 

de tarifa do transporte público de passageiros do Município de São Pedro 

da Aldeia e dá outras providências. Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 009/2026, Mensagem nº 001 do 

Chefe do Poder Executivo, que altera a Lei nº 3.048/2025. Projeto de Lei nº 
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010/2026 de autoria do Vereador Fernando Mistura, dispõe sobre a 

normatização da Lei estadual nº 10.982/25, que dispensa o uso de uniforme 

escolar por estudantes com Transtorno do Espectro Autista e outros 

transtornos do neurodesenvolvimento com alteração sensorial nas 

instituições de ensino públicas e privadas do Município de São Pedro da 

Aldeia. Projeto de Lei nº 031/2026 de autoria do Vereador Jackson de 

Souza, autoriza o Poder Executivo a instituir auxílio alimentação aos 

servidores públicos municipais de São Pedro da Aldeia e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 043/2026 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, institui a Política Municipal de valorização das tradições afro 

brasileiras no Município de São Pedro da Aldeia e dá outras providências. 

Projeto de Resolução nº 036/2026 de autoria da Mesa Diretora, que trata da 

desafetação dos bens móveis desta Câmara que menciona e dá outras 

providências. Requerimento nº 029/2026 de autoria do Vereador Moisés 

Batista, concede Moção de Aplausos ao Atleta Israel Nunes de Souza. 

Requerimento nº 035/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, 

concede Moção de Aplausos a Sra. Danielle Corrêa Monteiro Felix. 

Requerimento nº 036/2026 de autoria da Vereadora Mislene de André, 

concede Moção de Aplausos a Sra. Roberta Magalhães Carvalho Pereira. 

Requerimento nº 037/2026 de autoria da Vereadora Mislene de André, 

concede Moção de Aplausos a Sra. Danielle de Souza Soares Prudente. 

Indicação nº 211/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica o 

serviço de pavimentação com massa asfáltica na Rua “A” – Residencial 

Lago dos Cisnes no Bairro Boa Vista. Indicação nº 660/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica o serviço de urbanização na Rua das Flores 

no Bairro Botafogo. Indicação nº 1.109/2025 de autoria do Vereador 

Marcio Soares, indica o serviço de reforma da Escola Municipal Dr. Plínio 

de Assis Tavares no Bairro Retiro. Indicação nº 1.114/2025 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, indica o serviço de pavimentação por 

massa asfáltica e saneamento básico na Rua Vitória no Bairro Porto do 

Carro. Indicação nº 1.117/2025 de autoria do vereador Professor Jean 

Pierre, indica o serviço de pavimentação por massa asfáltica e saneamento 

básico na Rua Wilson de Medeiros no Bairro Porto do Carro. Indicação nº 

1.165/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica a substituição dos 

braços de iluminação pública convencional por iluminação de Led em toda 

a extensão da Rua Filadélfia no Bairro Parque Estoril. Indicação nº 

1.410/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a recolocação de 

pavimentos sextravados, a reconstrução de tampas de boca de lobos, 

capina, limpeza geral e manutenção da Rua Hermano Soares dos Santos no 
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Bairro Porto da Aldeia. Indicação nº 2.428/2025 de autoria do vereador 

Fernando Mistura, indica o serviço de pavimentação com massa asfáltica 

e/ou paralelo e/ou intertravado na Rua Hélio dos Santos no Bairro Morro 

dos Milagres. Indicação nº 014/2026 de autoria do Vereador Zezinho 

Martins, indica ao Sr. Prefeito Municipal que envie a esta Casa Legislativa, 

Mensagem capeando Projeto de Lei que institui a Política Municipal de 

acolhimento e cuidado a mulheres em situação de perda gestacional e óbito 

fetal neste Município. Indicação nº 021/2026 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, indica o serviço de urbanização na Rua Lafayete 

Cantarino localizada no Bairro Recanto do Sol. Indicação nº 045/2026 de 

autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a criação de um comitê de 

crise permanente, com equipes capacitadas para socorrer a população em 

dias de chuva, neste Município. Indicação nº 109/2026 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica a instalação de um redutor de 

velocidade na Estrada da Boa Vista. Indicação nº 120/2026 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, indica ao Sr. Prefeito Municipal que adote 

providências junto ao DER-RJ para a realização de estudo técnico e 

implantação de solução viária adequada no contorno, nas proximidades do 

Posto Estrela Dalva. Indicação nº 168/2026 de autoria do Vereador Moisés 

Batista, indica seja instituída a política municipal de incentivo ao 

Ecoturismo e ao Turismo sustentável no Município. Indicação nº 182/2026 

de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica a realização de vistoria técnica 

na Estrada dos Passageiros, neste Município. Indicação nº 208/2026 de 

autoria do Vereador Paulo Santana, indica a instalação de botão do pânico 

nas unidades de saúde, postos de atendimento, CRAS e demais 

equipamentos públicos de atendimento ao público. Indicação nº 217/2026 

de autoria do Vereador Paulo Santana, indica ao Sr. Prefeito Municipal a 

pós a realização de estudos a adesão ao Programa Criança Feliz do 

Governo Federal. Indicação nº 257/2026 de autoria do Vereador Zezinho 

Martins, indica a criação de uma fábrica municipal de intertravado e 

bloquetes. Indicação nº 299/2026 de autoria do Vereador Pedro Abreu, 

indica a instalação de quebra-molas e sinalização nas proximidades do 

cruzamento entre a Avenida 1, Rua 8 e Rua Jales Gonçalves Leite no 

Bairro Nova São Pedro. Pela ordem a Vereadora Mislene de André 

requereu verbalmente a inclusão na Ordem do Dia dos seus requerimentos 

lidos no expediente, bem como requereu verbalmente seja concedida 

Moção de Aplausos a Sra. Vivian de Carvalho Lobo e que este seja 

incluído na Ordem do Dia. Pela Ordem o Vereador Moisés Batista requereu 

verbalmente a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 009/2026 do 
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Chefe do Poder Executivo e sua apreciação em 2ª votação, em Sessão 

Extraordinária a ser realizada ainda hoje sem ônus para esta Casa. O Sr. 

Presidente colocou o pedido verbal do Vereador Moisés em votação, o qual 

foi aprovado por unânimidade e em seguida submeteu ao Plenário os 

requerimentos verbais da Vereadora Mislene os quais foram aprovados por 

unânimidade.  Fim do Expediente o Sr. Presidente submeteu ao Plenário o 

Artigo 107 do Regimento Interno, sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em seguida solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a 

CHAMADA REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores 

Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a leitura das matérias a 

serem apreciadas na ORDEM DO DIA passou o Sr. Presidente à votação: 

Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 031/2026 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, que concede Moção de Aplausos a Sra.  

Maria Márcia Sampaio Fontes. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. 

Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 032/2026 de autoria da 

Vereadora Mislene de André que concede Moção de Aplausos a Sra. 

Débora Carvalho Siqueira. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em 

Discussão e Votação Única o Requerimento nº 035/2026 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, concede Moção de Aplausos a Sra. Danielle 

Corrêa Monteiro Felix. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e Votação Única o Requerimento nº 036/2026 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, concede Moção de Aplausos a Sra. Roberta 

Magalhães Carvalho Pereira. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. 

Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 037/2026 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, concede Moção der Aplausos a Sra. Danielle 

de Souza Ramos Soares Prudente. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e votação única o Requerimento verbal da 

Vereadora Mislene de André que concede Moção de Aplausos a Sra. 

Vivian de Carvalho Lobo. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei nº 009/2026, Mensagem nº 001 do Chefe do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a fixação de tarifa do transporte público de 

passageiros do Município de São Pedro da Aldeia e dá outras providências. 

Para discutir fez uso da palavra o Vereador Jackson de Souza, dizendo que 

foi pego de surpresa com essa matéria, por isso gostaria de pedir vista e que 

os nobres colegas o acompanhasse. O Sr. Presidente submeteu ao Plenário 

o pedido de vista do Vereador, que foi rejeitado por seis votos a um. Fim da 

discussão foi a matéria aprovada por seis votos favoráveis e dois votos 

contrários dos Vereadores Jackson de Souza e Paulo Santana. Em 
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Discussão e 1ª votação o Parecer Favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento ao Projeto de Lei nº 009/2026, Mensagem nº 001 do Chefe do 

Poder Executivo. Sendo o mesmo aprovado por seis votos favoráveis e dois 

contrários dos Vereadores Jackson de Souza e Paulo Santana. Fim da 

Ordem do Dia passou o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 

nesta etapa da Sessão pela ordem de inscrição assomou a tribuna o 

Vereador Zezinho Martins: “ Eu quero ser muito breve para fazer uso dessa 

tribuna na manhã dessa terça-feira, para agradecer a atenção do nosso 

Secretário Raimundo, que ontem esteve comigo rodando alguns bairros, 

vendo a calamidade que a chuva causou, não só com as enchentes, mais 

também deixou as ruas totalmente fora do normal. Ele é o cara que está 

direto com o povo, direto nos bairros, ele sente ali na pele a necessidade do 

povo. Então quero aqui agradecer o nosso Secretário Raimundo pela 

atenção. Ontem eu fiz um pedido a ele, tá Senhor Presidente, que muito 

direto eu falei: Ô Secretário, se o Senhor não tomar atitude juntamente com 

o nosso Prefeito, que eu tenho certeza que vai adotar a idéia, mais pessoas 

morrerão naquela travessia daquele comércio alí que começa com O 

Amigão e vai até o mercado. Eu quero relatar que na semana passada nós 

perdemos duas pessoas alí e não eram idosas, pessoas novas tá? Uma 

menina foi na parte da manhã e outra na parte da tarde. Então se o  

Município não tomar uma providência de fechar aquela rodovia, implantar 

três quebra-molas, no mínimo, nós vamos perder mais pessoas. Fica o 

Município esperando a boa vontade do D.E,R para passarela que eu não 

acredito que vai resolver. Eu acredito que tem que fazer os quebra-molas de 

imediato, para salvar aquelas vidas que ali todos os dias atravessam 

naquele local. Não espera para fazer esse quebra-mola como esperou e 

aconteceu uma tragédia no Bairro São João, onde crianças morreram. Aí 

sim o Município foi lá, fechou a rodovia e fez os quebra-molas. Do mesmo 

jeito na Praia Linda, depois que eu perdi cinco amigos em um único 

acidente. O município foi lá, fechou a rodovia com o apoio da Guarda 

Municipal e fez três quebra-molas e nunca mais teve problema. Então eu 

deixo esse apelo ao nosso Prefeito ao nosso Secretário de Serviço Público e 

esta Casa, para quando eles forem lá, nós irmos também para assumirmos a 

responsabilidade de fechar aquela rodovia e colocar três quebra-molas alí 

de imediato, porque eu venho falando isso já há algum tempo e semana 

passada nós perdemos duas vidas alí naquela travessia. Pela Ordem o 

Vereador Moisés Batista com a palavra: “ Inclusive foi muito bom Vossa 

Excelência tocar nesse assunto, porque ontem eu estava acompanhando o 

Prefeito numa agenda no Rio e uma das pautas que ele teve foi justamente 
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essa, junto ao Pedro que é o Diretor do D.E.R. Justamente para falar o que 

o Senhor está colocando, que ele quer fazer uns três quebra-molas naquela 

área por conta desses acidentes que estão acontecendo. O Diretor do D.E.R 

informou que provavelmente no início do próximo mês a volta dos radares 

na rodovia já serão colocados, mais mesmo assim o Prefeito deixou bem 

claro para ele o que precisa fazer alí. Pela Ordem o Vereador Pedro Abreu: 

“Posso fazer uma breve consideração? O Sr. Presidente assentiu. 

“Obrigado. Só quero deixar registrado aqui nessa Sessão e pedir para 

constar em Ata, o desrespeito de quem administra o Departamento de 

Estradas e Rodagens do Rio de Janeiro com essa Casa Legislativa, porque 

aqui tivemos dez Vereadores assinando o Ofício que foi encaminhado ao 

D.E.R para ter-mos uma audiência com o Presidente e acredito que tenha 

sido ignorado. Essa história já tem salvo engano, em torno de seis meses. 

Enquanto isso as pessoas estão correndo risco de vida, acidentes tem 

acontecido constantemente. Então essa desculpa de que vai fazer, 

infelizmente revolta. Eu acho que até cabe talvez, depois de um estudo da 

Presidência em relação a fortalecer esse pedido, e sendo ocaso em última 

instância, até propor uma Moção de Repúdio”. Continuando com a palavra 

o Vereador Zezinho Martins: “ Eu quero aqui agradecer a explicação do 

Vereador Moisés e Vereador Pedro, eu assino qualquer Moção de Repúdio 

para o D.E.R. hoje. É uma falta de respeito com essa Casa, é uma falta de 

respeito com o nosso Prefeito que tem vários processos lá no D.E.R, vem 

cobrando a passarela, que na minha opinião não vai resolver, só se fechar a 

passagem embaixo. Ali o ideal seria um semáforo com três quebra-molas, 

um ponto de travessia alí. Porque hoje tá difícil para pessoas novas, quanto 

mais para idosos. Com a palavra o Vereador Paulo Santana: “ Quando 

alguém tem dificuldade nos bairros, tem uma dificuldade junto a Prefeitura, 

procura os Vereadores para que de alguma forma possa auxiliar, levando 

suas demandas. Da mesma forma, nós aqui temos numa questão como essa, 

num órgão do Estado, que a gente pode de alguma forma acessar para nos 

ajudar no pleito. Eu gostaria só de reenfatizar que todos nós aqui, eu 

também, como o Senhor também fez, acredito os outros Vereadores, 

também fizeram alguns pedidos a alguns Deputados Estaduais também 

nesse processo, mais é muito importante quando a gente tem uma relação, 

vamos dizer assim, de dívida, até porque quando a gente pede voto, né, 

aqui dentro da cidade, então de certa forma a gente precisa tornar esse 

Deputado também necessário ele trabalhar pela nossa cidade em gratidão 

ao voto que ele recebeu aqui. Então fica um apelo aqui à população de São 

Pedro da Aldeia, pegar na última eleição para Deputado Estadual os 
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Deputados Estaduais que receberam voto dentro da nossa cidade. É 

importante a gente pensar isso, porque se a gente não pôde contar com o 

trabalho deles nas demandas da cidade como essa por exemplo, que 

acredito que seja simples para um Deputado Estadual. Inclusive agora com 

esses possíveis candidatos nesse pleito”. Com a palavra o Vereador 

Zezinho: “ Concordo plenamente com Vossa Excelência, só que nesse 

ponto aqui hoje é urgente. A gente tem que tomar uma providência para 

ontem, nós mesmos, Município, Câmara, enfim, correr atrás para colocar 

esses três quebra-molas. O Vereador Paulo Santana continuou discorrendo 

sobre o assunto assim como o Vereador Pedro Abreu. Com a palavra pela 

ordem de inscrição assomou a tribuna o Vereador Jackson de Souza: “Eu 

não poderia ser omisso nessa manhã em alertar a população de São Pedro 

da Aldeia, sobre um pedido verbal que chegou nesta Casa de forma muito 

rápida, que eu pedi vista e infelizmente foi negado pela maioria. Quero 

parabenizar o Vereador Paulo Santana, que me acompanhou sendo 

contrário também a matéria que veio para alterar a tarifa dos ônibus. Eu 

quero dizer que eu ainda vou tratar desse assunto com mais cautela, mais 

eu quero dizer a você Prefeito que quer alterar a tarifa dos ônibus, que para 

ele é confortável porque ele anda numa Hilux blindada, mais a população 

mais carente que depende do ônibus, vai sentir no seu bolso. Ora, que 

tamanha covardia né? Ao invés do Prefeito ajudar a população mais 

carente, querem aumentar o preço da passagem. Saio dessa tribuna nesta 

manhã, triste, revoltado porque no final quem paga essa conta é a 

população mais carente. Pela ordem o Vereador Fernando Mistura se 

dirigiu ao Vereador Jackson dizendo que essa matéria está na Casa para ser 

analisada pelos Vereadores desde 04 de fevereiro e não assim de 

emergência como foi dito pelo Vereador Jackson. Após um embate entre os 

Vereadores Jackson e Fernando o Sr. Presidente lhes chamou a atenção 

com relação ao decoro Parlamentar. O Vereador Fernando também pediu 

ao Vereador Jackson que respeite o trabalho dos demais Vereadores. Em 

aparte concedida pelo Vereador Jackson de Souza, o Vereador Paulo 

Santana justificou as suas votações e falou com relação aos termos do 

contrato de concessão à Empresa de ônibus. Com a palavra o Sr. Presidente 

Vereador Professor Jean Pierre, fez algumas considerações relacionadas ao 

trâmite processual e legislativo aqui da Câmara, ressaltando alguns pontos 

do Regimento Interno. Dando prosseguimento, assomou a tribuna 

conforme a inscrição nesta etapa da Sessão, o Vereador Pedro Abreu: “ Só 

acrescentar um pouquinho do que foi discutido há pouco sobre a passagem, 

o valor que o Executivo propôs, foi um reajuste de R$ 2,50 para R$ 3,00 o 
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valor da passagem. O Vereador Paulo Santana sempre de forma muito 

objetiva e clara, deu uma aula sobre o contrato, registrando que todo o 

reajuste é necessário em algumas das vezes melhorar a prestação de 

serviço, como por exemplo, a gente recebe inúmeras demandas de 

necessidade do aumento do número de ônibus circulando na nossa cidade 

para atender a população. Como o Vereador Fernando Mistura colocou 

também, esse contrato ele sofre naturalmente reajuste, como tudo 

infelizmente aumenta né? Tem as questões dos combustíveis, de outros 

fatores também que aumentam o valor do contrato, que se faz necessário 

reajuste. Mias o ponto muito claro que o Vereador Fernando Mistura 

colocou aqui, que é importante a gente afirmar e dar transparência para 

quem está nos acompanhando, que esse processo está na Casa, esse Projeto 

de Lei, desde o dia 04 de fevereiro, salvo engano. Então há tempo 

suficiente para que todos os Vereadores analisem e estudem o Projeto de 

Lei. O vereador concedeu aparte aos Vereadores Moisés Batista e Zezinho 

Martins que discorreram sobre o assunto. Finalizando o Vereador Pedro 

Abreu parabenizou a Vereadora Mislene pela Moção à Secretária de Saúde. 

Com a palavra o Vereador Fernando Mistura, se reportou aos assuntos 

abordados anteriormente e em seguida fez agradecimento ao Deputado 

Estadual Delaroli pelo maquinário enviado ao Município Nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão e 

marcou Sessão Extraordinária para dentro de um minuto. Para Constar, Eu, 

Vereador José Antônio Martins Filho, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, 

que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e 2ª Secretária 

depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 24 de 

março de 2026. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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